

长久以来，“信托系”基金都是公募基金行业中的一股重要力量。在业务领域，信托与公募基金有着一定程度的协同，尤其是在资管新规大背景下，各大信托系股东通过基金子公司不仅可以拓宽业务领域，还可以享受股权价值增长所带来的的利润，可谓一举两得。

据统计，目前“信托系”基金队伍中共有21家成员，基金管理规模合计已达29202.9亿元。

按照“信托系”基金成员的管理规模，嘉实基金以超7000亿的水平占据榜单首位，其次为平安基金；华宝基金、大成基金、国投瑞银基金、上投摩根基金、诺安基金、中融基金、中信保诚基金管理规模介于1000亿至5000亿之间；宝盈基金、汇丰晋信基金、圆信永丰基金等12家机构低于1000亿。

信托公司热衷于控股基金公司，大多看中基金公司的灵活性可以有助于自身开拓更大的业务空间。据了解，目前信托公司与参股、控股基金子公司之间的合作，主要是将信托公司占用资本金较大，且利润率较低的通道类业务转移到没有净资本要求的基金子公司。此外，一些信托系基金子公司成立一只FOT资管产品，专门用来对接投资某只集合信托计划，其实质则是将信托的大份额通过子公司资管产品进行拆分销售。

事实上，从上半年的发展情况来看，“信托系”基金旗下的产品大部分处于亏损状态，抛开行业表现低迷，其股东的发展也在不同程度上影响着基金子公司的发展，有信托公司因自身发展问题而不得不加紧转让旗下公募基金的股权。

嘉实平安大成3家管理费超10亿

华宸益民2家垫底

序号	机构名称	信托股东及持股比例	上半年旗下基金实现利润(亿元)
6	华宸未来基金	华宸信托 40%	-0.0021
7	天治基金	吉林信托 61.25%	-1.07
8	益民基金	重庆国际信托 65%	-2.16
9	北信瑞丰基金	北京国际信托 51%	-2.26
10	金信基金	安徽国元信托 31%	-5.98
11	大成基金	中泰信托 50%	-6.55
12	长安基金	长安国际信托 29.63%	-12.59
13	中海基金	中海信托 41.59%	-15.8
14	汇丰晋信基金	山西信托 51%	-20.95
15	嘉实基金	中诚信托 40%	-23.03
16	圆信永丰基金	厦门信托 51%	-28.27
17	宝盈基金	中铁信托 75%、中国对外经济贸易信托 25%	-52.46
18	中信保诚基金	中信信托 49%	-63.89

在16家基金产品亏损的机构中，以华宝基金亏损最为严重，上半年已达105.36亿元。其次为诺安基金，亏损94.74亿。

值得注意的是，据wind数据显示，在近期披露的前三季度基金成绩单中，共有14只基金亏损超过40%，其中“信托系”基金第二梯队华宝基金和诺安基金的两只产品位居亏损榜前列，亏损均超45%。具体来看，华宝科技先锋C以-46.91%的成绩位居亏损榜首。紧随其后的是网红基金经理蔡嵩松管理的基金诺安创新，以45.54%的亏损位居第二。

上投摩根基金和中信保诚基金亏损也均超60亿，其大股东分别是上海国际信托和中信信托。

宝盈基金亏损超50亿。值得注意的是，宝盈基金两大股东均为信托公司，中铁信托和中国对外经济贸易信托分别持股75%、25%，其中中铁信托也是“信托系”基金中持股比例最高的股东。

基金亏损超20亿的则有3家，包括圆信永丰基金、嘉实基金和汇丰晋信基金，分别亏损28.27亿元、23.03亿元和20.95亿元。与其它几家基金公司不同，嘉实基金尽管亏损严重，但仍取得了超30亿的管理费收入，将“基民亏钱，基金赚钱”再一次体现的淋漓尽致。

中融基金股权转让或将落定，

华宝宝盈等4家现高管变动

值得注意的是，在“信托系”基金股东行列中，中融国际信托在6月份拟以不低于15.04亿元的评估价格公开挂牌转让所持中融基金全部51%的股权。目前信息披露期满日期已过，但受让方至今还未公开，但据知情人士透露，接盘方已基本确定，或是一家券商。

至于为何要转让所有股权，中融信托有关相关负责人彼时在接受媒体采访时曾表示，本次转让是为了落实回归本源、突出主业的监管要求，转让中融基金股权主要是为了促进业务回归信托本源，削减非信托主业投资，凸显信托主业定位，符合战略发展规划和长远利益。

而面对基金行业业绩的整体下滑，“信托系”基金高管变动也显得比较频繁。华润

圆信永丰基金新代任董事长郑华和宝盈基金新任公司董事长严震分别来自厦门信托和中铁信托，均系大股东人才“输血”

；华宝基金新任总经理向辉和华润元大基金新任总经理江先达则都是基金行业内的老将。

亏损严重的诺安基金近期更是风波不断，先是

知名基金经理因亏损严重蔡嵩松

身陷“失联”传闻，紧接着原总经理奥成文因涉嫌严重违纪违法刚刚被查。

《易趣财经》还注意到，除上述21家外，昔日的泰信基金也曾是“信托系”基金中的一员，由山东国际信托持股45%。不过2021年9月2日山东国际信托将其持有的全部股权转让给了山东省鲁信投资控股集团有限公司。若中融信托转让旗下中融基金所有股权的事宜最终落定，“信托系”基金或将再少一家。

本文源自易趣财经